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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 

Šatník Tábor zabránil vzniku 85 tun odpadu: Obyčejné 
věci tu dostávají druhou šanci 

 

Tábor, 5. února 2026 

Projekt Šatník Tábor za tři roky své existence pomohl znovu využít více než 85 tun 
materiálu, který by jinak skončil v odpadu. Díky tomu se stal silným příkladem, jak 
může fungovat lokální prevence odpadu – bez složitých technologií, zato s důvěrou 
lidí, dobrovolnickou energií a sítí spolehlivých partnerů. Nejde jen o čísla, ale o věci a 
jejich příběhy: kočárky, oblečení, nádobí, hračky nebo nábytek, které posloužily dál.  

85 tun věcí, které zůstaly v oběhu 

Od roku 2023 prošlo Šatníkem celkem 85 281,5 kg darovaných věcí. Největší podíl 
připadá na textil (72 134 kg), následovaný nábytkem (3 433 kg), hračkami (2 517 
kg), autosedačkami a postýlkami (2 531 kg), dětskými kočárky (770 kg) a dalšími 
kategoriemi – například sportovními potřebami, elektronikou, koly nebo vybavením 
domácnosti. Každá z těchto položek byla buď darována konkrétním lidem, využita při 
swapových akcích, nebo předána k dalšímu zpracování. 

„Každý den přinášejí lidé do Šatníku věci, které už nepotřebují. My  hledáme cesty, 
jak je znovu využít – tak, aby sloužily dál, nezatěžovaly životní prostředí a pomáhaly 
tam, kde je to potřeba,“ říká vedoucí Šatníku Jana Káňová. 

Co nelze udat v Táboře, najde využití jinde 

Ne všechny věci najdou nového majitele přímo v Táboře. Co zde nevyužijeme, 
předáváme dál – například Diakonii Broumov, která provozuje jednu z největších 
třídíren použitého textilu v ČR. Tam se materiál roztřídí a podle stavu buď dále 
použije, nebo recykluje. Dalším klíčovým partnerem je Textil Eco, který se 
specializuje na opětovné využití textilu a jeho navracení do oběhu v rámci cirkulární 
ekonomiky. Díky této spolupráci končí jako skutečný odpad jen nepatrný zlomek. 

Re-use centrum reSTART: další krok v péči o věci a komunitu 

Na základě zkušeností ze Šatníku připravuje MAS Krajina srdce v Táboře vznik 
moderního re-use centra reSTART. Jde o projekt, který propojí opětovné využití 
věcí s osvětou a komunitními aktivitami. V současnosti jednáme s městem Tábor ​
o konkrétních prostorách, které by tento záměr umožnily realizovat. 

Centrum reSTART by mělo kombinovat zodpovědný přístup k životnímu prostředí a 
práci s veřejností a místní komunitou jako takovou. V plánu je tedy nábytková banka, 
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komunitní kavárna, dílny pro veřejnost a prostor pro swapy, workshopy a komunitní 
setkávání. Re-use centrum naváže na dobrou praxi Šatníku a posune ji o úroveň dál 
– směrem k plnohodnotnému cirkulárnímu centru pro celý region. 

Obyčejné věci. Neobyčejný dopad 

Šatník Tábor od roku 2022 ukazuje, že smysluplná práce s věcmi není jen ​
o recyklaci, ale především o prevenci. Věci dostávají druhou šanci, lidé dostávají 
pomoc – a město ušetří náklady i odpad. 

Za tři roky: 

●​ více než 85 tun věcí využito znovu,​
 

●​ přes 1 250 návštěvníků Šatníku,​
 

●​ 169 podpořených dětí,​
 

●​ 11 aktivních dobrovolníků a řada partnerství napříč republikou.​
 

„Prevence odpadu začíná už tím, že se rozhodneme věc využít jinak, nebo ji darovat 
dál, pokud může ještě posloužit dalším. A přesně tohle rozhodnutí dělají lidé, kteří 
přicházejí do Šatníku,“ doplňuje předsedkyně spolku MAS Krajina srdce Monika 
Smetanová. 

 
 

Šatník MAS Krajina srdce 
Šatník v Táboře provozuje Místní akční skupina Krajina srdce a kromě materiální a potravinové 
pomoci podporuje také recyklaci a vrácení použitých věcí zpět do oběhu. Klade důraz na vytváření 
bezpečného prostředí pro rodiny v nouzi a snaží se o pozitivní dopad na životní prostředí. Důležitým 
pilířem pro fungování Šatníku je dobrovolnictví.  
 
Kontakty: 
Jana Káňová, vedoucí Šatníku 
+420 775 314 210​ ​       ​ ​ ​ ​  
e-mail: satniktabor@maskrajinasrdce.cz         ​ ​    
​ ​  
Monika Smetanová, předsedkyně MAS Krajina srdce 
+420 775 317 757 
e-mail: predsedkyne@maskrajinasrdce.cz 
 

Šatník Tábor - Druhá šance věcem i lidem. 
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